

Когда все дороги открыты

(Начало на 1-й странице)

В этот день начинающим лыжникам было, на кого равняться, – ребят поддержали вице-президент Союза биатлонистов России, заслуженный тренер России Валерий Польшовский, мастер спорта международного класса по биатлону Виктор Булыгин, президент Федерации спортивного ориентирования НСО Станислав Каплунский, а также главный судья соревнований – мастер спорта международного класса по лыжным гонкам Максим Однорцов.

Одним из инициаторов соревнований стал возглавивший оргкомитет турнира Виктор Новиченко. Именно его отец – Николай Николаевич Новиченко, руководивший спортивным клубом армии, отправил проходившего в то время срочную службу Валерия Польшовского в сибирское село на берегу Оби.

– Погрузил в ГАЗ-66 со комплектами лыжного инвентаря и сказал: «Будем в Ташаре лыжный спорт развивать», – вспоминает Валерий Польшовский. – С выбором он не ошибся: в Ташаре оказалось много желающих заниматься лыжным спортом: на тренировки приходило по 60-70 ребят. Занимались очень активно, принимая участие от Ташаринской школы не только в соревнованиях по лыжным гонкам, но и волейболу, баскетболу, футболу, легкой атлетике. Ярким событием для нас

ских играх в Сараево, благодаря Сергею, который в эстафете бежал последним, команда одержала победу!

...А начинали братья спортивную карьеру именно в Ташаре. В школе их первые лыжные тренировки начались под руководством тренера Геннадия Павловича Панина. Ездили в село Обское, где Николай Михайлович Харитонов, возглавлявший тогда совхоз «Галинский» и любивший биатлон, лыжи и футбол, развивал спорт в совхозе, устраивая соревнования между ташаринскими и обскими мальчишками.

Валерий Николаевич Польшовский приехал в Ташару в 1977 году – тогда и начал заниматься с группой лыжников, в которую вошли и братья Булыгины.

Братья, по словам Валерия Польшовского, тренировались

...Любовь к лыжным гонкам объединила не только начинающих спортсменов, но и ветеранов, многие из которых в этот день также встали на лыжи. Воспитавшие не одно поколение лыжников и биатлонистов, они убеждены: при желании развивать спорт можно и в небольшом сибирском селе. Лыжная трасса в Ташаре, к слову, отметили многие тренеры области, сравнима по



сложности с профессиональными трассами. Повороты, спуски, подъемы... – она «выжимала» из спортсменов максимум сил и энергии, заставляя на ходу принимать важные решения.

Ульяна Познизова из Черепановского района, несмотря на все трудности соревнования, чувствовала себя уверенной. Девочка занимается лыжами второй год и неопытностью знает, что главное в спорте – верить в себя:

– К сожалению, перед стартом не успела «познакомиться» с трассой и, спускаясь с одной из гор, упала, – поделилась юная лыжница. – Но не растерялась и, увидев, что в момент падения меня опередили соперники, поднажала и догнала их, а, когда позволила ширина трассы, – обогнала.

Биатлон – мой любимый вид спорта, а ведь, когда я два года назад впервые услышала о наборе в эту секцию, не представляла, что мне предстоит... Сначала не получалось, разочаровывалась. А теперь уверенно бегаю не только лыжами, но и владею винтовкой... Знаю, как правильно её перезаряжать, прицеливаться. Все – благодаря тренеру-препо-

шенно другое – когда все свои силы ради победы вкладывает твой ребенок: в турнире приняла участие дочь Александра – Диана.

– Я полюбил лыжи еще в школе, – говорит Александр. – Очередным этапом стал пе-



Соревнования поддержали не только в районе, но и на уровне Законодательного собрания Новосибирской области. Так, специальные призы в рамках турнира были учреждены депутатами Валерием Ильенко, Александром Шпикельманом и Александром Аксененко, который принял участие в торжественной церемонии открытия турнира.

– Могу с уверенностью сказать, что это событие войдет в историю не только села Ташара, но и всего района, всей Новосибирской области, – отметил Александр Аксененко. – Признателен Валерию Николаевичу и братьям Булыгиным за инициативу, которая является ярким примером любви к малой родине и землякам, ярким примером преемственности поколений, которая дает нам надежду на то, что Мошковский район даст старт сотням юных спортсменов.

Спасибо всем, кто принял участие в организации турнира. Со своей стороны, – готов оказывать всяческую поддержку инициаторам состязаний, которые уже говорят о планах на будущее. Будет еще масштабнее, еще ярче!



в то время стало первенство Новосибирской области среди юношей, где чемпионами стали 13 ташаринских ребят, были ребята, которые входили в сборную команду Вооруженных Сил СССР, принимали участие в Первенстве вооруженных сил в Ленинграде. Поездку в Ленинград ребята, которых я тренировал, помнят до сих пор: не только потому, что соревнования для многих из них стали самыми значимыми в жизни, но и потому, что нам – сибирякам в валенках – пришлось в Ленинграде дружно покупать калоши.

Самыми значимыми для себя как тренера Валерий Николаевич считает достижения Виктора и Сергея Булыгиных. Виктор – бронзовый призер чемпионата мира среди юниоров 1980 года, Сергей – чемпион мира в эстафете: в 1989 году победил на Первенстве мира, а в 1990 году – в спартакиаде народов СССР. На Олимпий-

с таким упорством и желанием, что самым сложным было – их вовремя остановить:

– Бывало, уеду на совещание, попрошу ребят отдохнуть, а они меня обманывали и меньше 30 километров в день не пробегали или вместо пяти кругов пробегали шесть-семь.

Соревнования в Ташаре, по словам легендарного тренера, – дань памяти Николаю Николаевичу Новиченко и еще одна возможность доказать сельским ребятам, что перед ними открыты все дороги.

Уверенность в том, что соревнования станут традиционными и, более того, – международными, выразил и исполняющий обязанности главы района Сергей Субботин, который вместе с председателем районного Совета депутатов Александром Нарушевичем и главой Ташаринского сельсовета Вадимом Филимоновым пожелал удачи всем участникам турнира.



дателю Любови Сергеевны Судариковой. В целом, я собой довольна, но работать еще есть, над чем...

Турнир стал событием не только для спортсменов и их тренеров – многих ребят поддерживали и родители. Заботливо ждали ребят на финише с термосами горячего чая и куртками... Волновались. Мошковчанин Александр Лебедев – лыжник со стажем. Однако одно дело – преодолевать трассу самому и совер-

реезд нашей семьи в Мошково, где я разделил увлечение лыжами Николая Сергеевича Лебедева, который регулярно приезжал на лыжную базу Мошковской ДЮСШ. Начал тренироваться и я. Постепенно привлек к этому сына и дочку. С удовольствием стали приезжать на базу вместе. А потом... Потом – Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России»: сначала участие в ней принимал только я, а потом в состязаниях стали пробовать свои силы и ребята. Появился азарт, начали тренироваться, работая над ошибками. Постепенно к нам присоединилась и моя супруга. Нас заметили и стали приглашать на спартакиады для участия в номинации «Спортивная семья». С тех пор спорт для нас – семейная традиция, которая дарит хорошее настроение, делает нас более сплоченными, дружными!

Диана лыжами, как говорится, болеет. В спорте отдает предпочтение только этой дисциплине, а вот в творчестве – занятиям по классу фортепиано. Вот такая разносторонняя натура! Диана, к слову, – настоящий боец, ведь пришла к финишу с широченной улыбкой после двух обидных падений! Наверное, так помогла поддержка папы и, конечно, тренера по лыжным гонкам Мошковской ДЮСШ

Сергея Некрасова, который воспитанницей очень доволен – выстояла!

Ни один из участников соревнований не остался без награды. Дипломы, медали, профессиональный спортивный инвентарь – мечта любого лыжника – всё это составило призовой фонд турнира! Заслуженные награды вручили участникам Виктор Булыгин и Валерий Польшовский, который отметил, что организа-

торы сделали все возможное, чтобы день соревнований запомнился каждому лыжнику – от мала до велика! И у них это получилось!

Инициаторы соревнований благодарны за участие в организации турнира оргкомитету администрации района, который возглавил и. о. главы района Сергей Субботин, главе Ташаринского сельсовета Вадиму Филимонову, коллективу Ташаринской школы под руководством директора Ольги Логиновой, коллективам Ташаринского КДО и Мошковской ДЮСШ, возглавляемым Еленой Рыбаковой и Игорем Рудневым, тренеру-преподавателю Сергею Каптеву, а также водителю снегохода Николаю Алекову... Церемония открытия с применением нового автоклуба, который поступил в район в рамках нацпроекта «Культура», горячий обед для участников соревнований и яркая церемония награждения... – каждый из этапов встречи на ташаринской земле прошел, благодаря отзывчивым и преданным своему делу людям, на высоком уровне. И это – только начало. Организаторы планируют проводить соревнования ежегодно – не только зимние, но и летние. Так, убеждены они, спорт в Мошковском районе выйдет на принципиально новый уровень.

Ирина Чупрынина